
7 квітня 2025 року, на запрошення завідувачки кафедри права ВНЗ «Київський університет 

ринкових відносин» Надії Загрішевої, юристка Наталія Подсєвалова провела гостьову лекцію на тему 

«Правове регулювання господарської діяльності в країнах Арабського сходу». Захід був організований 

для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти в рамках курсу 

«Господарське право» та здобувачів фахової передвищої освіти Коледжу в рамках курсу «Комерційне 

право». 

У ході заходу було розглянуто господарські правовідносини у Лізі арабських держав (ЛАД). 

Лекторкою зазначено, що вони формуються на основі поєднання міжнародно-правових норм, рішень 

регіональних органів та національного законодавства країн-учасниць, значна частина якого ґрунтується 

на принципах ісламського права. ЛАД, до складу якої входять 22 держави, виступає економічною 

платформою для розвитку співпраці в регіоні. Одним із ключових органів, що регулюють господарську 

взаємодію, є Економічна рада ЛАД, яка відповідає за координацію економічної політики, формування 

спільних стратегій та створення сприятливого середовища для інтеграції.  

Для вирішення господарських спорів у межах ЛАД створено спеціальні арбітражні органи, серед 

яких Арабський центр з вирішення інвестиційних спорів, а також діють арбітражні палати при торгово-

промислових об’єднаннях. Крім того, багато спорів регулюються в межах двосторонніх інвестиційних 

угод із передбаченими механізмами розв’язання суперечок.  

Сучасними тенденціями господарського розвитку в регіоні є цифровізація економіки, активне 

впровадження фінансових технологій відповідно до ісламських норм, розширення економічних вільних 

зон та залучення іноземних інвестицій у стратегічні сектори, зокрема в інфраструктуру, енергетику та 

ІТ. Усе це свідчить про поступову трансформацію господарських правовідносин у країнах ЛАД у 

напрямі відкритої та взаємопов’язаної економічної системи з регіональним обличчям і міжнародною 

перспективою. 

Після завершення презентації здобувачі активно долучилися до обговорення, ставили запитання 

та обмінювалися думками. 

 

 



 


